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Seksueel grensoverschrijdend gedrag in clubs, bars en cafés  -  Maatregelen

Recentelijk zijn er meermaals protesten geweest in Elsene naar aanleiding van tientallen 
meldingen van seksueel grensoverschrijdend gedrag. Het merendeel van deze aanklachten 
is gericht tegen het personeel van twee cafés die vrouwen en meisjes zouden hebben 
gedrogeerd en verkracht. Het aantal meldingen van seksueel grensoverschrijdend gedrag, 
waarvan in het bijzonder seksueel geweld, is niet alleen in Brussel maar ook in Vlaanderen 
gestegen. De Vlaamse zorgcentra zien steeds meer meldingen van seksueel geweld 
binnenstromen sinds 8 mei (heropening horeca), volgens De Morgen. Onlangs nog werd 
een jonge vrouw gedrogeerd in een Gents café en daarna verkracht in een park.

Volgens de beleidsnota van minister Somers gaat de Vlaamse Regering deze legislatuur 
werk maken van een duurzame aanpak van seksueel grensoverschrijdend gedrag. Hiervoor 
stelt de minister een transversale aanpak over de verschillende beleidsdomeinen voor. Op 
23 oktober 2020 stelde de Vlaamse Regering dan ook het eerste Actieplan tegen Seksueel 
Geweld voor. Minister Somers kondigde verder ook aan in zijn pas gelanceerde Plan 
Samenleven dat hij door middel van 24 gecoördineerde projecten werk zal maken van 
acties rond veiligheid, discriminatie en taalachterstand voor 28 steden en gemeenten.

Kunnen de bevoegde ministers een antwoord bieden op de volgende vragen?

1. Welke acties en initiatieven zullen er door Plan Samenleven worden ondernomen om 
seksueel grensoverschrijdend gedrag in Vlaamse cafés, bars en clubs tegen te gaan?

2. Welke acties en initiatieven worden ondernomen door Plan Samenleven om seksueel 
grensoverschrijdend gedrag in zijn geheel tegen te gaan?

3. Kan de minister cijfers verstrekken over het aantal meldingen van seksueel geweld 
per maand sinds januari 2021 voor Vlaanderen?

4. Zijn er in Vlaanderen dergelijke meldingen over verkrachting door toediening van 
drugs in cafés, bars en clubs sinds het heropenen van de horeca tot nu?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (38), Zuhal Demir (151)



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 38 van 4 november 2021
van AN MOERENHOUT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


